

...dacă vrei, cu adevărat, un ziar de lux ABONEAZĂ-TE LA BURSA!



Oleg Malginov: "Injecția contra nazismului își pierde efectul în unele țări" PAGINA 2

Cifra de afaceri din industria mobilei a scăzut cu o medie anuală de 7% PAGINA 4

Carpatica a revenit pe profit, dar perspectivele sunt incerte PAGINA 5

Lira sterlină - la cel mai ridicat nivel din ultimele două luni, față de dolar PAGINA 16

GRAM AUR = 150,8233 RON

FRANC ELVEȚIAN = 4,2986 RON

EURO = 4,4497 RON

DOLAR = 3,9597 RON

SOLUȚIA LUI SEBASTIAN VLĂDESCU LA CRIZA CREDITELOR ÎN CHF:

"Discounturile să fie acordate clientului inițial al băncii, nu recuperatorului"



Sebastian Vlădescu

"BASEL 3 este o problemă" • "Pe antreprenorii îi sperie lipsa de transparență a bursei" • "Este bine să ne bucurăm de fiecare an de pace" (Interviu cu domnul Sebastian Vlădescu, fost ministru de finanțe)

Reporter: În Raportul pe România, dat recent publicității, Fondul Monetar Internațional precizează: "Riscurile legale rămân o preocupare majoră pentru sistemul bancar. Un val de procese recente pe baza Codului civil adoptat în 2013, referitoare la clauzele abuzive din contractele de credit, a dus la situația în care deciziile instanțelor inferioare sunt atacate cu apel pe motiv că sunt împotriva practicilor de piață. Dacă acele verdicte devin baza unor acțiuni de tip «class action» [n.r. - procese colective], ele pot reprezenta o amenințare pentru stabilitatea sistemului. Drept răspuns, autoritățile au înlocuit un plan pentru stabilirea unor instanțe specializate care să se ocupe de aceste cazuri. Totuși, implementarea acestui plan a fost întârziată în mod repetat din motive administrative".

Este bine să ne bucurăm de fiecare an de pace" (Interviu cu domnul Sebastian Vlădescu, fost ministru de finanțe)

Care este opinia dumneavoastră cu privire la aceste declarații?

Sebastian Vlădescu: Sesizarea FMI mi se pare corectă.

A consemnat ANCUTA STANCIU (continuare în pagina 11)

"Băieții deștepți" își pregătesc revenirea în energie

Decizia recentă a Parlamentului de a permite, din nou, micilor producători de energie regenerabilă să-și vândă electricitatea prin negocieri directe a dat apă la moară, "băieților deștepți" să reînceapă lobby-ul pentru contracte netransparente. Acum toți furnizorii privați vor să se reintoarce la contractele directe arătând că statul poate să impună obligativitatea tranzaționării doar pentru companiile pe care le controlează.

tractelor directe celebre încheiate de Hidroelectrică". Ziarul BURSA a relatat, la finalul anului trecut, că Uniunea Europeană (UE) lăucează la stabilirea unui sistem de monitorizare și control al tuturor tranzațiilor cu energie și gaze de pe teritoriul său, atât cele de pe bursele specializate, cât și cele directe, pe termen lung încheiate în urma unor negocieri. Acest "Big Brother" european, boțezat oficial REMIT, ar avea, de fapt, ca scop, să controleze la sânge înțelegerile încheiate de Gazprom pe teritoriul UE. Sursele noastre afirmă că nici marile companii energetice integrate vertical nu se simt prea bine, întrucât, prin sistemul de monitorizare REMIT, ar fi vizate și prețurile de transfer intra-grup pentru toate produsele energetice.



Surse din piață susțin că, "băieții deștepți" au și pus la punct o strategie în acest sens și că vor să se folosească de regulamentele REMIT care vizează obligativitatea raportării tuturor tranzațiilor la ACER (reglementatorul european), ce va fi înlocuită din toamnă.

Sursele citate afirmă: "REMIT este o apă de ploaie și cu atât are cum să împiedice contracte directe încoercite din România.

ALINA TOMA VEREHA (continuare în pagina 6)

NUMIRI NOI LA CONDUCEREA CEC BANK

Ghețea: „Era firesc să plec, am 44 de ani de carieră”

Enache Jiru va prelua conducerea băncii, după ce primește avizul BNR • Președintele BVB, Lucian Anghel, nominalizat Director - Prim-Vicepreședinte, membru al CA

Enache Jiru, secretar de stat în Ministerul Finanțelor Publice (MFP), a fost nominalizat de acționarii CEC Bank, în Adunarea Generală de vineri seară, să preia funcția de Director general -

Președinte al Consiliului de Administrație, deținută în prezent de Radu Grațian Ghețea. AGA a făcut schimbări în întreaga conducere executivă, însă a decis ca mandatul actualului Consiliu să fie prelungit până când nominalizații vor primi aprobarea Băncii Naționale a României (BNR).

Referitor la decizia luată de AGA CEC Bank, Radu Grațian Ghețea ne-a declarat: „Este alegerea acțio-

narului. Pentru mine, este ceva firesc, întrucât deja am 44 de ani de carieră în acest domeniu".

EMILIA OLESCU (continuare în pagina 3)

Jurnal de criză

Grecia așteaptă, astăzi, un "semn politic pozitiv" de la zona euro

Guvernul elen așteaptă un "semn politic pozitiv" de la reuniunea miniștrilor de finanțe din zona euro (Eurogroup) programată pentru astăzi, care să reflecte progresul în negocierile cu Grecia, spun surse apropiate discuțiilor, citate de presa internațională.

Conform surselor, unul dintre obiectivele guvernului elen este, în aceste negocieri, relaxarea restricțiilor de creditare impuse de Banca Centrală Europeană (BCE). Amintim că, în luna ianuarie, BCE a decis să nu mai accepte obligațiunile guvernamentale drept garanții din partea băncilor elene pentru noi credite, obligând astfel banca centrală a Greciei să acceseze fonduri prin intermediul de urgență pentru furnizarea lichidităților necesare pieței interbancare elene. Sursele mai sus menționate declară că Grecia și-a îndeplinit obligațiile, însă nu a mai primit lichidități de la creditorii săi internaționali din luna august 2014. Negocierile dintre părți au continuat la finele săptămânii trecute, iar oficialii eleni se declarau optimiști în privința unui rezultat pozitiv, respectiv a unui răspuns favorabil din partea europenilor în privința deblocării ultimei tranșe de împrumut, de care are nevoie Grecia.

A.V. (continuare în pagina 13)



50948491834001 0 3 4 2 2

ACTIVISTUL GEORGE EPURESCU ACUZĂ:

"Tăcere complice a Guvernului și DNA asupra jefuirii pădurilor"

Guvernul a ales să publice abia ieri concluziile raportului din 14 ianuarie 2015 ale Corpului său de Control în legătură cu valorificarea produselor fondului forestier din proprietatea Romsilva. Tot pe 14 ianuarie, Executivul a sosit la Direcția Națională Anticorupție (DNA) cu niște penale privind ilegalitatea pădurilor

DEFRISARI

pentru salvarea pădurilor din județele Bistrița-Năsăud, Maramureș, Mehedinți, Neamț și Suceava.

George Epurescu, președintele ONG-ului „România fără EI”, care este implicat și în protestele organizate împotriva defrișărilor ilegale ale pădurilor, ne-a declarat ieri: „Tăcerea Guvernului și a DNA arată complicitatea autorităților noastre în problema jefuirii pădurilor. De ce nu a anunțat Guvernul în ianuarie rezultatele raportului? Ce a făcut DNA în tot acest răstimp? Este evident că tă-

ierile ilegale sunt un subiect cunoscut tuturor partidelor politice și organelor competente nu de azi de ieri, ci de mai mulți ani. Imi vine greu să cred că autoritățile nu au știut cum să dispar hectare întregi de pădure peste noapte din momentul ce există un program de supraveghere și monitorizare prin satelitul a fost organizat de „Uniți Salvăm”, nu de PSD așa cum a speculat o parte a presei centrale, susține domnia sa. Sub umbrela „Uniți Salvăm” sunt peste 100 de ONG-uri care susțin acest demers.

A.Z. (continuare în pagina 3)

Citiți în pagina 3 articolul "Guvernul a semnalat DNA nerăgănit în contractele cu Holzindustrie Schweighofer".

DIRIGIVĂ UE: TRANZAȚIILE CU DERIVATE TREBUIE RAPORTATE REGISTRELOR CENTRALE AUTORIZATE

Clientelă românească pentru Registrul polonez pe derivate

(Interviu cu Iwona Sroka, CEO al KDPW, Depozitarul Central din Polonia)

"KDPW_TR este singurul Registru Central de Tranzații din regiunea Europei Centrale și de Est"

Directiva EMIR (European Market Infrastructure Directive) este răspunsul Uniunii Europene la ultima criză din piața financiară, care a pătat că este, în principal, cauzată de lipsa de transparență din piața derivatelor, ne-a spus Iwona Sroka, CEO al KDPW, Depozitarul Central din Polonia, în cadrul unui interviu. Astfel, potrivit EMIR, detaliile contractelor derivate tranzacționate în statele europene - pe burse sau pe piața OTC - trebuie raportate către un Registru Central de Tranzații autorizat, începând cu data de 12 februarie 2014.

Reportier: Având în vedere că Registrul polonez KDPW_TR este singurul din Europa Centrală, ce entități au contractat până acum serviciile sale?

Iwona Sroka: KDPW_TR are până în prezent 200 de participanți



Iwona Sroka

A consemnat ADINA ARDELEANU (continuare în pagina 14)

Brokerii: FP a performat mai bine decât SIF-urile, pe fondul presiunii acționarilor

Ovidiu Dumitrescu, "Tradeville": "Dacă va fi eliminat pragul de deținere la SIF-uri, atunci vor crește șansele ca diferiți instituționali să fie interesați să investească și să administreze aceste fonduri"

Fondul Proprietatea (FP) a înregistrat un randament anual compus de peste 33%, din ianuarie 2012 până în prezent, în timp ce SIF-urile nu înregistrează, în medie, cu 25%, ne-a spus Ovidiu Dumitrescu, director general adjunct "Tradeville".

"Managementul Franklin Templeton a reușit, la cerințele acționa-

reducerea discount-ului față de VUAN. Un alt dezavantaj pentru SIF-uri este limitarea nivelului de deținere la 5%. Considerăm că și managementul profesionist al Franklin Templeton, care pune accent mai mare pe performanță, pe principiile de guvernare corporativă și pe cele privind transparența actului de conducere, și mai ales care respectă voi-

și interesul acționarilor când vine vorba de restituirea valorii acumulate, a contat enorm în ultimii ani". În opinia reprezentantului "Tradeville", limitarea la 5% a pragului de deținere la SIF-uri frânază performanța acestor societăți: "Presiunea pe care managementul SIF-urilor o simte pentru reducerea costului dintre preț și VUAN este mai scăzută în

comparație cu FP. Dacă va fi eliminat pragul de deținere la SIF-uri, atunci vor crește șansele ca diferiți investitori instituționali să fie interesați să investească și să administreze aceste fonduri, cum s-a întâmplat și în cazul Fondului Proprietatea. (A.A.)

(continuare în pagina 13)